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Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

                      Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

 

ΘΕΜΑ:  «Τουρκική αποικιοκρατία στην Θράκη» 

 

 

Κυρία και κύριε Υπουργοί, 

 

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα και αναφορές, που είτε δημοσιεύονται, είτε αναρτώνται στο 

διαδίκτυο, γίνεται λόγος για τουρκική αποικιοκρατία στην ελληνική Θράκη. Ιδιαίτερα, όπως 

δημοσιεύεται στην Πομακική εφημερίδα «ΖΑΓΑΛΙΣΑ», στην ελληνική Θράκη, σήμερα, η τουρκική 

αποικιοκρατική πολιτική έχει επιβληθεί πλήρως. Τα μειονοτικά σχολεία διδάσκουν στα 

Πομακόπουλα μία ξένη γλώσσα, με αποτέλεσμα, η μητρική μας γλώσσα να κινδυνεύει με 

εξαφάνιση. Η ανυπαρξία δημόσιων δημοτικών σχολείων στα ορεινά αυτής της γεωγραφικής 

περιφέρειας αποτελεί παράβαση της ισονομίας – ισοπολιτείας στην περιοχή, αναγκάζοντας έτσι 

τους κατοίκους να «αυτοκτονήσουν» γλωσσικά. Οι μηχανισμοί του τουρκικού εθνικισμού δρουν 

με ασφυκτική πίεση πάνω στον ντόπιο πληθυσμό, αναγκάζοντας ένα μέρος του να μεταστραφεί 

σταδιακά στην τουρκογλωσσία, κάτι που έχει γίνει, στο παρελθόν, σε ολόκληρα χωριά, κυρίως 

του νομού Ροδόπης και του νομού Έβρου. Επίσης, η τουρκική τηλεόραση, με διανεμημένους 

δορυφορικούς δέκτες στον τοπικό μουσουλμανικό πληθυσμό, πατώντας  στην ανυπαρξία της 

ελληνικής τηλεόρασης στην εν λόγω περιοχή, επί δεκαετίες, μέχρι και σήμερα, ενέτεινε την 

τραγική αυτή κατάσταση. Παρατηρείται, μάλιστα, το φαινόμενο, όσοι Πομάκοι κατεβαίνουν στα 

αστικά κέντρα, ιδίως στην Κομοτηνή, να εκτουρκίζονται ταχύτατα, γλωσσικά και συνειδησιακά, 

λόγω της μεγάλης κοινωνικής πίεσης που δέχονται, φαινόμενο που συναντάται ευρύτατα σε 

κάθε αποικιοκρατούμενη περιοχή της γης. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

Σκοπεύετε να προχωρήσετε με κατάλληλες ενέργειες, αφενός, στην  προώθηση της 

ελληνομάθειας στην σχολική εκπαίδευση, και αφετέρου, στην προώθηση της ευρείας 

αναμετάδοσης ελληνόφωνων τηλεοπτικών προγραμμάτων στην άνω περιοχή, ούτως ώστε να 

ανακοπούν, τόσο  η τουρκική επεκτατική πολιτική, όσο και η τουρκική προπαγάνδα στην 

ελληνική Θράκη; 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




